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Hela Sverige Skåne 

Verksamhetsplan 2025 - 2027 

Denna verksamhetsplan är treårig och beskriver 

hur Hela Sverige Skåne arbetar. 

Verksamhetsplanen tar avstamp i förslaget till ny 

framtidsstrategi 2040. 

Syfte 

Att verka för ett Skåne där land och stad utvecklas 

i ömsesidig balans. Genom att främja långsiktigt hållbar landsbygdsutveckling, stärka lokala 

resurser och skapa likvärdiga villkor för boende, arbete och samhällsservice i hela regionen 

bidrar verksamheten till ett mer sammanhållet och levande Skåne 

Om Hela Sverige Skåne 

Vi är en folkrörelse för byarörelsen – människor, föreningar och företag som arbetar för 

landsbygdens bästa. Hela Sverige Skåne är en ideell förening och en del av en nationell 

rörelse för lokal utveckling. Vår organisation bygger på demokrati, lokal förankring och starkt 

medlemsengagemang. Genom styrelsearbete, medlemsdialog och samverkan skapar vi 

stabilitet, transparens och långsiktighet i vårt arbete. 

Framtidsstrategi för Hela Sverige Skåne - Ett sammanhållet Skåne där varje bygd får växa på 

sina egna villkor 

Hela Skåne lever – men varje bygd trampar upp sina egna stigar. 

Vårt uppdrag är att skapa bästa möjliga förutsättningar för goda villkor i hela Skåne, god 

landsbygdsutveckling och en balans mellan stad och land. Lokala föreningar som arbetar för 

att utveckla sin plats ska ha möjlighet att göra det på bästa sätt. Politiken måste svara upp 

med reformer och resurser som stärker lokalsamhället. Vi behöver få bättre förutsättningar. 

Framtidstron behöver stärkas – inte bara för dem som bor på landsbygden, för de har mycket 

framtidstro – utan även hos beslutsfattare. 

Mål 2025 – 2027 

• Vi ska stärka de lokala utvecklingsgruppernas kapacitet och förmåga att driva 

förändring, för att skapa levande lokalsamhällen och våra landsbygder. 

• Vi ska bidra till ett samhälle med en grundläggande infrastruktur. Det innebär bra 

vägar, el och allmänna kommunikationer samt digital infrastruktur. 

• Vi ska skapa bättre förutsättningar för utveckling i landsbygder genom att öka 

beslutsfattares hänsynstagande till lokala behov och platsbaserade förutsättningar. 

Aktiva lokala grupper 

Det är viktigt att alla lokala grupper känner sig delaktiga i Hela Sverige Skåne och känner att 

de är del av en både regional och rikstäckande organisation av lokala utvecklare. Det bildas 

också nya grupper som arbetar för sitt lokalsamhälle, vilket aktualiserar frågan om att göra en 

samlad nationell kampanj för att synliggöra nyttan med medlemskapet. 

Styrelse 

Styrelsen ansvarar för föreningens verksamhet samt för en strategisk utveckling och förvaltning 

av föreningens angelägenheter utifrån beslut på årsmöten 

 

 

 



Beredskap och klimatomställning 

Vi stöttar våra grupper i det växande beredskapsarbetet med kunskap och vägledning. 

Vi stärker lokalsamhällens förmåga att hantera kriser genom dialog och erfarenhetsutbyte. 

Vi lyfter klimatomställningen som en naturlig del av lokal utveckling och sprider goda 

exempel som stärker både hållbarhet och robusthet. 

Infrastruktur & digitalisering  

Vi lyfter behovet av fungerande infrastruktur som gör det möjligt att bo, arbeta och driva 

företag i hela Skåne. 

Vi synliggör hur brister i infrastruktur påverkar landsbygden och driver på för lösningar som 

skapar likvärdiga villkor i hela regionen. 

Vi bevakar och påverkar frågor som rör bredband, mobil täckning och digital service – 

avgörande för både vardag och utveckling. 

Civilsamhälle 

Landsbygdens civilsamhälle har historiskt varit en drivande kraft i samhällsutvecklingen. 

Det lokala engagemanget, kunskapen och handlingskraften är en nyckelresurs för framtidens 

hållbara och levande landsbygder. 

Med sin lokala förankring och problemlösande förmåga är civilsamhället avgörande även för 

kommande årtionden. 

Vi genomför aktiviteter inom följande områden för att nå målen:  

SPRIDA KUNSKAP  

Kommunikation via hemsida, sociala medier, nyhetsbrev, skrifter och rapporter 

Utbildningar och spridning av metoder för lokalt inflytande och goda exempel 

SAMVERKAN 

Deltagande i nätverk, kommittéer och dialogmöten 

Medverkan i utvecklingsarbeten, strategier, planeringsprocesser och Leader 

PÅVERKAN 

Delta i debatten, möta politiker, beslutsfattare och myndigheter  

Delta i utredningar, lämna svar på remisser  

Uppmärksamma medier och övrig omvärld på våra frågor 

OMVÄRLDSBEVAKNING/ANALYS  

Följa trender och utveckling inom våra områden 

Ta fram rapporter och analyser av aktuella frågor 

SAMLA KUNSKAP  

Deltagande i nätverk, dialogmöten. 

Möten för erfarenhetsutbyte, kunskapsutveckling med våra medlemmar. 

 

Vi är  

▪ Vi är en välkomnande organisation med en stor bredd och den samlande rösten för 

lokal utveckling. 

▪ Vi uppmuntrar till att involvera den lokala nivån i stället för att själva ta ställning i varje 

enskild sakfråga. 

▪ Vi verkar för att öka det lokala inflytandet. 

▪ Vi visar på att det går att utveckla bygderna genom nya idéer och goda exempel.  

▪ Vi är partipolitiskt obundna, men driver politiska frågor. 

▪ Vi är organisationen att vända sig till när det gäller landsbygdsfrågor tillsammans har 

vi en hög kunskapsnivå, ett stort engagemang och en bred förankring.  



▪ Vi påverkar i viktiga frågor vad gäller landsbygderna. 

▪ Vi är en organisation som utmanar den urbana normen. 

▪ Vi är en föregångare när det gäller ordval och bildspråk och visar på en 

mångfacetterad bild av olika bygder. 

▪ Vi ger en balanserad bild av bygderna - både det som är bra men belyser också de 

problem som finns. 

▪ Vi har tydliga företrädare som är efterfrågade på alla nivåer. 

Aktivitetsplan 2026 

Aktiviterna vi särskilt kommer att arbeta med 2026 är: 

• Vi sprider kunskap genom hemsidan, nyhetsbrev och direktkontakt med våra 

medlemmar. 

• Våra medlemmar kan söka stimulansbidrag för utbildning, utveckling, investeringar 

och lokala aktiviteter. 

• Vi stärker lokalt inflytande genom att sprida beprövade metoder och verktyg: 

• LEA – Lokal Ekonomisk Analys 

• Publikationer från Hela Sverige 

• Eget material för att ta fram Byaplaner 

 

Samverkan och påverkan. 

Vårt arbete växer i mötet med andra – vi samlar medlemmar för att dela erfarenheter, idéer 

och framtidstro. 

• I dialog med regionala myndigheter, särskilt Länsstyrelsen 2026, bygger vi broar som 

stärker landsbygdens röst. 

• Genom medlemskap i Nätverket Idéburen sektor Skåne och Skånes Arkivförbund står 

vi tillsammans med andra som utvecklar den idéburna sektorn och värnar kulturarvet. 

• Vi för kontinuerliga samtal med Skånetrafiken för att säkerställa att landsbygden 

räknas in i framtidens trafikplanering. 

• Som partner i Leader Östra Skåne och medlem i Övervakningskommittén för Interreg 

Södra Östersjön bidrar vi till att forma framtidens lokalsamhällen – i Skåne och i vårt 

gemensamma Östersjöområde. 

 

Omvärldsbevakning och analys.  

Vi följer utvecklingen inom landsbygdsutveckling och andra områden som är viktiga 

för våra medlemmar. 

• Genom kontinuerlig omvärldsbevakning identifierar vi trender, politiska förändringar 

och nya möjligheter som påverkar landsbygdens förutsättningar. 

• Vi tar del av och sprider kunskap från Hela Sverige, vilket stärker vår förmåga att ge 

relevant stöd och vägledning. 

• Under 2026 deltar vi på Landsbygdsriksdagen – en möjlighet att fördjupa analysen, 

knyta nya kontakter och bidra till den nationella diskussionen om landsbygdens 

framtid. 

Samla kunskap.  

• Vi för en kontinuerlig dialog med våra medlemmar genom samtal, årsmöte, höstmöte 

och löpande kontakter.  

• Vi följer och stöttar det växande beredskapsarbetet i våra grupper och bidrar med 

kunskap och stöd där det behövs 

•  Återkopplingen från medlemmarna formar våra prioriteringar och insatser. 

• Vi arrangerar erfarenhetsutbyten runt om i Skåne – första träffen 2026 hålls i 

Strövelstorp. 

• Vi deltar aktivt i ordförandeträffar, länsavdelningsträffar och möten inom Hela Sverige, 

inklusive samarbeten i södra Sverige. Genom dessa forum bidrar vi till gemensamt 

lärande och utveckling av den idéburna landsbygdsrörelsen 


